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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Desenvolvimento das instalações e equipamentos desportivos em Macau 

 

O Governo da RAEM tem-se empenhado, ao longo dos anos, na promoção da 

construção de uma cidade saudável e na criação de um bom ambiente para a prática 

do desporto para toda a população, tendo sido criada uma rede de instalações 

desportivas públicas. No entanto, as instalações e equipamentos desportivos são 

ainda insuficientes, pois, de acordo com o inquérito sobre as instalações desportivas 

de Macau em 2022, publicado pelo Instituto do Desporto, a área das instalações 

desportivas nas zonas da Praia do Manduco, de San Kio e do Conselheiro Ferreira 

de Almeida, entre outras zonas tradicionais onde a população reside, é inferior a 0,2 

m2, portanto, este número demonstra que há uma distribuição desequilibrada dos 

recintos desportivos, e, mais, a distribuição dos diferentes tipos de instalações 

desportivas também está desequilibrada, pois há falta de locais para os desportos 

que têm mais praticantes, tais como, o futebol e o basquetebol. Além disso, Macau 

não dispõe de instalações e espaços adequados para a prática das novas 

modalidades desportivas que têm surgido nos últimos anos, tais como, a esgrima, o 

pickleball, algumas actividades aquáticas e o frisbee, etc., pelo que não se está a 

enriquecer as opções desportivas dos residentes. Pelo exposto, com vista ao 

alargamento da rede de instalações desportivas de Macau e ao aumento de opções 

para os residentes, interpelo o Governo sobre o seguinte: 
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1. No futuro, o Governo deve definir planos para alargar a rede das instalações 

desportivas públicas e construir mais complexos desportivos, e depois 

convidar escolas e associações a aderirem à “Rede das Instalações 

Desportivas Públicas”. Vai fazê-lo? Em relação ao plano de construção de um 

parque para a prática do desporto no espaço do antigo Canídromo Yat Yuen, 

o Governo afirmou, na resposta a uma interpelação escrita apresentada por 

um Deputado1, que a primeira fase dos trabalhos de concepção estará 

concluída no final do primeiro trimestre de 2025. Qual é o ponto de situação 

desse trabalho e quando é que se vai dar início às obras de construção? 

 

2. Mais, na resposta à interpelação escrita apresentada por um Deputado2 

sobre o aproveitamento do antigo espaço do “Jockey Club”, o Governo 

afirmou que, actualmente, não há nenhum plano de aproveitamento para este 

terreno. Quando é que o Governo vai definir um plano de desenvolvimento 

para o mesmo? Com vista a reduzir os problemas relacionados com a 

sanidade, o Governo vai ponderar criar um recinto desportivo temporário 

neste terreno? Mais, uma parte das habitações económicas da zona A dos 

Novos Aterros já está concluída, assim, qual é o ponto de situação das 

instalações desportivas para esta zona?  

                                            

1 Resposta à interpelação escrita apresentada pelo Sr. Deputado Lei Leong Wong, no dia 22 de 

Novembro de 2024, sobre o “Planeamento da construção de instalações desportivas e optimização 

dos parques municipais”. Despacho n.o 1700/VII/2024. 

2 Resposta à interpelação escrita apresentada pelo Sr. Deputado Leong Hong Sai, no dia 27 de Agosto 

de 2024, sobre o “Planeamento do terreno do ‘Jockey Clube’ de Macau”. Despacho n.o 1289/VII/2024. 
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3. Como é que o Governo vai promover a distribuição das várias modalidades 

desportivas pelas diversas zonas da cidade? Especialmente para as 

modalidades desportivas que se praticam em equipa e que são mais 

populares entre a população, tais como o futebol e o basquetebol, há que 

aumentar o número de recintos desportivos padronizados, para os residentes 

e profissionais praticarem estes tipos de desporto e depois aproveitar estes 

recintos para a realização de competições que possam trazer benefícios 

económicos. Vai fazê-lo? Com vista a elevar os benefícios da indústria do 

desporto, o Governo pode tomar como referência a recente edição do torneio 

internacional de rugby em Hong Kong3, ou seja, desenvolver uma economia 

relacionada com as novas modalidades desportivas. Vai fazê-lo? Para além 

disso, o Governo deve ponderar promover novas modalidades desportivas, 

tais como, a esgrima, o pickleball, algumas actividades aquáticas e o frisbee, 

etc., para enriquecer as opções desportivas dos residentes. Vai fazê-lo? 

 

11 de Abril de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 

                                            

3 https://www.dotdotnews.com/a/202503/23/AP67dfeb97e4b0e343b0e41bda.html 


